

破风逐浪向未来

——习近平主席署名文章为构建中巴命运共同体增添动力

○新华社记者 赵焱 陈威华

当地时间11月17日,在赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问之际,国家主席习近平在巴西《圣保罗页报》发表题为《万里交好共命运 携手扬帆正当时》的署名文章。

巴西各界和二十国集团成员相关人士在接受新华社记者采访时表示,习近平主席在署名文章中回顾了50年来中巴合作共赢、命运与共的四个“始终坚持”,着眼两国及世界更加美好的未来提出四点期待,为引领中巴关系进入新的“黄金50年”、构建更加公正和更可持续的命运共同体增添了动力。受访者普遍认为,习近平主席出席二十国集团峰会并支持峰会取得成功尤为重要。

两国友好跨越山海

“刊登习近平主席署名文章是我们莫大的荣幸!读完这篇文章,我感触最深的是习近平主席阐明了中巴两国今后如何继续共同发展、共担重任,通过打造巴中命运共同体来为世界和平发展贡献力量。”《圣保罗页报》首席商务官马塞洛·贝内斯说,“习近平主席带领中国取得举世瞩目的发展成就,他的文章对我们来说非常重要。”

两国频繁的交流互动,让贝内斯“深深感到巴西与中国跨越时空的情谊”。他告诉记者,作为巴西发行量最大的报纸,该报将于18日推出一个中国专版,致敬巴中建交50周年和习近平主席此次来访。

“200多年前,中国的茶、荔枝、香料、瓷器等就远渡重洋来到巴西,架起两国经贸往来的桥梁,成为中巴人民友好交流的纽带。”习近平主席在署名文章中两国交往历史的这番回顾,引发巴西历史学家朱里奥·班德拉的思绪。《遗存在中国丝路上的巴西》一书的这位作者说:“很早以前,巴西在建筑和艺术上就流行过‘中国风’,里约热内卢植物园如今还保留着200年前由中国茶农种下的茶树。巴西人民对中国文化的喜爱、对中国人民的亲近由来已久,如今在巴华侨界中也为当地经济、社会作出巨大贡献。”

巴西总统府副秘书长马尔西奥·马塞多认为,两国

建交50年来合作不断深化,离不开习近平主席在署名文章中总结的四个“始终坚持”,即始终坚持相互尊重、平等相待,始终坚持互利共赢、优势互补,始终坚持开放包容、互学互鉴,始终坚持和平发展、公道正义。“巴西和中国是在当今世界经济和地缘政治上都非常重要的两个国家,双方保持着密切的贸易关系,在数字化、农业、教育、科技等方面都有广阔合作空间。我们是彼此的伙伴,双方交流与合作仍在不断深入。”

习近平主席在署名文章中提及,两国高层协调与合作委员会已经良好运行20年,在协调规划双方各领域合作、共谋发展方面发挥了重要作用。巴西农业发展部长保罗·特谢拉说,今年他首次到中国参加两国高层协调与合作委员会会议,年初还亲眼见证了中国捐赠农机,助力巴西家庭农业发展。“我们两国之间的经验交流对改善巴西公共政策、为巴西农村和城市制定创新解决方案至关重要。”

习近平主席在署名文章中写道,近日收到来自里约热内卢科帕卡巴纳要塞乐团的百余名巴西各界友好人士来信,他们表达了对深化两国友好的热切期盼,“令我十分感动”。该乐团负责人、巴西山河文化促进中心主任马西娅·梅尔希奥主动给记者发来信息:“能被习近平主席在署名文章中点名肯定,我们感到很幸福!我们希望成为巴中友谊的使者,利用音乐和文化交流搭建两国间的桥梁,通过实际行动弘扬相互尊重的价值观,向更多年轻人展现合作的重要性!”

战略对接正当其时

面对当前加速演进的世界百年变局,习近平主席在署名文章中指出:“中巴两国要更加紧密地团结在一起,勇做‘破风者’和‘逐浪者’,并肩开辟新航道,携手驶向属于两国人民以及人类更加美好的未来。”

巴西瓦加斯基金会法学教授埃万德罗·卡瓦略对此很有感触:“当下,我们看到西方保护主义和孤立主义抬头,这最终只会建起更多高墙而非桥梁。巴中在捍卫多边主义、加强对话合作方面立场相近,两国相互找到了一个有

共同目标的伙伴。”

巴西劳工党主席格莱茜·赫夫曼指出,建交50年来,两国经贸关系不断发展,在相互尊重基础上,抓住彼此提供的机遇,在科技、教育、文化、旅游、卫生等领域不断拓宽深化合作,而今中国已成为巴西最重要的贸易伙伴。“近年来,中国在技术、教育、卫生等领域取得重大成就。我坚信,未来我们将在这些领域探索更广阔的合作机遇,打造两国合作新的‘黄金50年’。”

巴西弗卢米嫩塞联邦大学研究员马娅拉·阿芳若说,习近平主席在署名文章中提出“持续推进共建‘一带一路’倡议同巴西发展战略对接”,这一提议正当其时。“近年来,巴西政府出台‘加速增长计划’‘新工业计划’等一系列国家发展战略规划,中国正在全面贯彻新发展理念,以新质生产力推动高质量发展。巴西发展战略与共建‘一带一路’倡议对接,无疑将促进两国合作提质升级,带来更多发展机遇。”

中国国家电网巴西控股公司健康安全环保部主任里卡多·费利克斯曾在2014年习近平主席访问巴西时,见证两国元首共同签署《巴西美丽山特高压输电项目合作协议》。他对习近平主席在署名文章中提议两国打造更多互利合作示范项目深有感触:“美丽山项目利用了巴西丰富的水力资源,东北部特高压项目则利用当地丰富的太阳能和风能,为巴西东南部用电多的经济发达地区供电,增强了巴西电网稳定性,极大地推动巴西低碳转型进程。”

巴西《商业观察报》设有共建“一带一路”合作专栏,发表了大量中国与广大“全球南方”国家共谋发展的新闻故事。习近平主席在署名文章中呼吁“彰显中巴团结互助大担当”,引发该报总编辑马科斯·奥利维拉强烈共鸣。“作为西半球和东半球最大的发展中国家,且同为金砖国家,中巴两国是推动世界多极化进程的重要力量,有条件也有意愿与广大‘全球南方’国家一道推动建设一个人人享有机会的平等世界。”

推动世界共同发展

习近平主席在署名文章中强调,巴西总统卢拉将“抗击饥饿

与贫困”作为二十国集团里约热内卢峰会的主要议题,倡议成立“抗击饥饿与贫困全球联盟”,中方高度赞赏并将积极支持,期待在二十国集团历史进程中留下鲜明的“巴西印记”。

“我认为这体现了两国在抗击饥饿和贫困领域的理念高度契合。”巴西圣保罗州立大学政治经济学教授马科斯·皮雷斯说,“中国在发展经济、消除贫困等方面取得巨大成就,为其他发展中国家树立典范。期待在峰会上听到习近平主席阐述更多中国减贫经验和主张,这对全球减贫事业发展至关重要。”

巴西金砖国家政策研究中心主任安娜·加西亚说,在当前全球地缘政治局势趋紧、地区冲突频仍的背景下,习近平主席出席二十国集团峰会并支持峰会取得成功尤为重要。这表明中方愿与巴西一道努力寻求多边合作,就携手应对全球重大挑战达成共识。

多国专家指出,习近平主席在署名文章中多次提到“全球南方”,支持“全球南方”国家实现更大发展,呼吁提升“全球南方”代表性和话语权。相信中巴两国作为主要发展中大国,在国际舞台上携手合作、共同发声,必将进一步壮大“全球南方”力量。

“我相信,本次峰会将听到更多‘全球南方’的声音,各方将围绕贫困、饥饿、环境和不平等等问题进行讨论,推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。”墨西哥国立自治大学政治与社会科学院研究员玛丽安娜·埃斯卡兰特说。

对于习近平主席在署名文章中呼吁峰会为全球可持续发展注入更大动力和更强信心,印尼-中国伙伴关系研究中心主任韦罗妮卡·萨拉斯瓦蒂表示高度认同:“希望本次峰会能在绿色经济、粮食安全和经济包容性等方面达成共识,以应对气候变化、卫生和能源危机等全球性挑战。相信中巴作为世界主要发展中大国,将积极促进对话和多边协作,推动实现更加公正、包容和可持续的全球发展。”

(新华社里约热内卢11月18日电)

放下相机,拿起吉他,巴西音乐人里卡多·福格特邀请西安外事鼓乐团的艺术家们,进行了一次巴中音乐的即兴合奏。

于是,在西安,来自地球两端的音乐不期而遇。

面对乐团坐下,福格特拨动琴弦,巴西风格的旋律缓缓响起。而后,他向大家点头示意,古筝、扬琴、琵琶、箏篪、龙凤套鼓纷纷加入。合奏之声时而轻快,时而厚重,动人的旋律吸引人们驻足聆听。

这样的即兴合奏,是福格特一直在找寻的。出生于巴西小城的他为了追寻音乐梦,曾留学世界著名音乐学府,3次获格莱美奖。8年前,当他第一次踏上中国的土地,就有“找到了家的感觉”。旅居中国期间,他

总是背着吉他到处旅行,为了寻找音乐的灵感,也为了让更多人了解巴西音乐。

在福格特心中,巴西音乐的韵律如亚

唐代的一种乐舞,展现了七种美德,“我觉得两首作品是有共通之处的。”

福格特对此非常认同。他说,从《白翼》这首歌中,他能感受到巴中两国在音乐文化上的相通与共鸣之音。

“今年是两国建交50周年,用音乐来庆祝两个伟大国家之间50年的友谊是件很美妙的事。”福格特说。

8年来,这位格莱美奖得主一直在与中国音乐人合作,为他们创作歌曲,他还教中国孩子用葡萄牙语和中文演唱巴西特色的波萨诺瓦歌曲。精通吉他的他,在中国开始痴迷于学习二胡、古筝和琵琶等中国乐器。

听到福格特用中文说出一连串中国传统乐器的名字后,高漫神秘地笑着说:“我们学校还有一件厉害的乐器,是中国传统的礼乐重器。我先不告诉您它的名字。我带您去看。”

走进位于西安外事学院的一处教学楼,几排大型打击乐器出现在福格特面前。高漫说:“这就是中国最具代表性的传统乐器——编钟,您可以试一下。”

试着敲了几下后,福格特激动地说:“太酷了,这个神奇乐器的声音给了我无穷的灵感。我要写首歌,把这些声音融入歌曲里。”他放下手中的击槌,邀请高漫,“到巴西去,我们一起演奏。”

离开学院,福格特脑中灵感不断,他立即买了机票,迫不及待想要回到工作室进行创作。他想要留住方才那段不期而遇的合奏旋律,留住因音乐结缘的这份情感,因融合产生的这份共鸣。

(新华社西安11月18日电)

——上接1版 英中都坚持多边主义,英方愿同中方加强多边沟通协调,推动政治解决地区热点问题。

蔡奇、王毅等参加会见。

新华社里约热内卢11月18日电(记者朱超 吴昊)当地时间11月18日上午,国家主席习近平在里约热内卢出席二十国集团领导人峰会期间会见澳大利亚总理阿尔巴尼斯。

习近平指出,去年11月,我们在北京就事关中澳关系长远发展的战略性、全局性、方向性问题进行了深入沟通。一年多来,两国各层级保持密切沟通交流,积极推进落实我们达成的重要共识,取得积极进展。中澳之间没有根本利益冲突,只要双方坚持相互尊重、平等相待、求同存异,中澳关系就一定能够发展好。中方愿同澳方一道,推动建设更加成熟稳定、更加富有成果的中澳全面战略伙伴关系,为地区和世界注入更多稳定性和确定性。

习近平指出,250多家澳大利亚企业参加了今年的中国国际进口博览会,创下历史新高,这是澳方企业对中国经济和两

国合作投下的“信任票”。双方要坚持拓展互利共赢的合作格局。中方愿进口更多澳大利亚优质产品,鼓励中国企业赴澳投资兴业,希望澳方为中国企业提供公平、透明、非歧视的营商环境。中澳都是经济全球化和自由贸易的支持者、维护者,双方应该加强协调和合作,反对保护主义,推动各国在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

阿尔巴尼斯表示,很高兴在澳中全面战略伙伴关系建立十周年之际再次同习近平主席会面。自我去年访华以来,澳中关系在包括贸易在内的各领域取得令人鼓舞的进展,为两国人民带来实实在在的利益。澳方坚持奉行一个中国政策,反对“脱钩”,主张推进经济全球化,希望同中方加强在能源转型、气候变化等方面合作。中国发展为亚太地区长期保持稳定和增长作出重要贡献,澳方赞赏中国在亚太经合组织等多边机制发挥的重要作用,支持中国担任2026年亚太经合组织东道主,愿同中方加强多边沟通,促进地区和平稳定和繁荣发展。

蔡奇、王毅等参加会见。

三明市自然资源局、三明市公共资源交易中心国有建设用地使用权
拍卖出让公告

经三明市人民政府批准,决定以拍卖方式出让三明市立丰旧厂生活区(一期)B地块国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和主要规划指标:

宗地编号	土地名称	出让面积(m ²)	容积率	计容建筑面积(m ²)	土地出让用途及年限	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)	备注
2024P05	三明市立丰旧厂生活区(一期)B地块	6553.25	<2.8 (并>1.0)	≤18340平方米 且≥6560平方米	住宅用地一城镇住宅用地,出让年限70年;商服用地一商务金融用地,出让年限40年。安置房地产权调换部分保持与原产权一致的土地使用权性质,超过产权调换部分按出让类型办理。出让用地的用地期限自土地交付之日起算。	3000	600	具体出让条件、规划条件详见该地块拍卖出让方案及规划设计条件(条款第2024-006号)。

二、申请人范围及资格要求

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律、法规另有规定者外,均可申请参加竞买。

三、付款方式

土地拍卖成交后10日内,签订出让合同;2024年12月20日前

缴清土地出让金(含竞买保证金);竞买人逾期不签订合同的,终止供地,不退还竞买保证金。

竞买人不能按时支付土地出让金的,自滞纳之日起,每日按延迟支付款项的1%向出让人缴纳违约金,延期付款超过60日,出让人有权解除合同,并追究相关违约责任。

四、地块拍卖出让按照价高者

得原则确定土地竞得人,以增价方式进行报价,每次增价幅度不小于人民币50万元的整数倍,拍卖过程中可以根据竞买人竞价情况调整增价幅度。

五、本次拍卖出让的详细资料和要求,见拍卖出让文件。申请人可于2024年11月25日至2024年12月8日,到三明市公共资源交

易中心获取拍卖出让文件。报名及交纳竞买保证金的截止时间为2024年12月8日17:00。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,三明市公共资源交易中心将在2024年12月8日17:00前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖活动定于2024年12月9日10

时00分在三明市公共资源交易中心第一交易厅进行。

七、其他事项

地块公开出让后将按有关规定予以权属登记并注销该地块范围内原登记的不动产权,如有异议者,请于本公告发布之日起15天内携带有效不动产权属证书向自然资源局提出,逾期不予受理。

八、联系方式

联系地址:三明市三元区江滨北路11号(三明市公共资源交易中心)
联系人:钟先生
联系电话:13328591800
三明市自然资源局
三明市公共资源交易中心
2024年11月19日

三明市沙县区城市管理和综合执法局沙县区
城区污水处理厂提标扩建项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将三明市沙县区城市管理和综合执法局沙县区城区污水处理厂提标扩建项目环境影响评价进行公示。

一、征求意见稿全文链接:https://pan.baidu.com/s/17ZwXhqXc9rltYcXxu7X9Qg?pwd=gtts 提取码:gtts
二、公众意见表网络链接:http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/t20181024_665329.html
三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:
建设单位:三明市沙县区城市管理和综合执法局

地址:三明市沙县区城西后路16号
联系人:郑主任 电话:0598-5823083
邮编:365500 电子邮箱:xxcg2019@163.com
四、征求意见的公众范围:项目所在地周边沙县区居民。
五、公众提出意见的起止时间:2024年11月19日—2024年12月2日,共10个工作日。
特此公告!

三明市沙县区城市管理和综合执法局
2024年11月19日

尤溪县鑫辉润滑油再生利用有限公司
资源综合回收再利用项目环境影响评价公示

根据《环境影响评价公众参与办法》的规定,现将尤溪县鑫辉润滑油再生利用有限公司资源综合回收再利用项目环境影响评价进行公示。

一、征求意见稿全文链接:http://bbs.860598.com/thread-249107-1-1.html
二、公众意见表网络链接:http://bbs.860598.com/thread-249107-1-1.html
三、查阅纸质环境影响评价报告书及公众提出意见途径:
项目建设单位:尤溪县鑫辉润滑油再生利用有限公司

地址:尤溪县西城镇山连村下香坑
联系人:刘婵媛 电话:15160620001
邮编:365114 电子邮箱:191317819@qq.com
四、征求意见的公众范围:尤溪县西城镇山连村下香坑周边公众及其他利益相关者并欢迎社会各界对项目环保工作发表意见或建议。
五、公众提出意见的起止时间:2024年11月12日—2024年11月25日,共10个工作日。
特此公告!

尤溪县鑫辉润滑油再生利用有限公司
2024年11月12日